
Bezvládie?

Naozaj, zvláštny stav. Ak si to človek

uvedomí do dôsledkov, je to tak. Keď budete
čítať tento úvodník bude to už dva dni stará
vec - nemáme pápeža,
nemáme Sv. Otca, nemáme
pastiera. Môžeme povedať,
tak ako mi to povedal aj teraz
jeden kňaz, ktorý mi zavolal,
že "sme ovce bez pastiera".
Náš pastier - Sv. Otec po
zvážení v modlitbe pred
Bohom odchádza. Všetky
dohady, kombinácie,
proroctvá, konšpiratívne
teórie, dôvody a príčiny,
úskalia a výhody nechám
teraz bokom. Snáď odcitujem
iba jednu vetu, ktorú odchádzajúci pápež
povedal na záver: "Už nie som pápež, som
pútnik, ktorý začína poslednú časť svojej
púte na Zemi". Všetci, ktorí žijeme na Zemi,
patríme do Cirkvi putujúcej. Nie sme ani
Cirkev oslávená (všetci tí, ktorí sú v nebi) a
ani Cirkev trpiaca (všetci tí, ktorí sú v očistci).
Nám, ktorých sa táto abdikácia týka, ktorí
ešte putujeme po tejto Zemi, sa naskytá
úvaha o tom, či máme teraz bezvládie? Ak si
to prirovnáme k podobnej situácii v politike,

ak padne vláda, resp. premiér a pod., tak
máme bezvládie. Ak si uvedomíme, že Cirkev
je hierarchická a najvyšší "šéf" s najväčšími
právomocami je iba jeden a nemá žiadny
parlament, tak je to tiež fakt, že práve
prebieha bezvládie. Lenže v Cirkvi musíme
rátať ešte s jednou "veličinou" - Bohom.

Pretože Cirkev je ľudská, ale
božská zároveň. A jej
zakladateľom je Boh - Ježiš. A
On povedal apoštolovi Petrovi:
"Blahoslavený si, Šimon, syn
Jonášov, lebo ti to nezjavilo
telo a krv, ale môj Otec, ktorý
je na nebesiach. A ja ti
hovorím: Ty si Peter a na tejto
skale postavím svoju Cirkev a
pekelné brány ju nepremôžu.
Tebe dám kľúče od nebeského
kráľovstva: čo zviažeš na zemi,
bude zviazané v nebi, a čo

rozviažeš na zemi, bude rozviazané v nebi."
(Mt 16,17-19) Ak si toto uvedomíme opäť čo
najviac do dôsledkov, zistíme, že bezvládie
nie je. Jednoducho preto, lebo Cirkev vedie
Boh napriek ľudským slabostiam a
zlyhaniam. Vládcu máme stále, iba jeho
prvého služobníka v čele momentálne
nemáme. A toto si uvedomovať je nádhera
Cirkvi a jej poriadku ako aj pokoj a dôvera v
budúcnosť v našom srdci. 

(Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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Boj proti myšlienkam

Vzdorovať myšlienkam

Dialóg s myšlienkami umožňuje mať od

nich odstup, poznať ich. Ale vnucuje nám
jedno zistenie: je nemožné ich ovládnuť,
keď nám prepadnú myseľ. A predsa je
možné im odporovať a snažiť sa ich čo
najrýchlejšie zahnať. 
Ak vami zmietajú rozmanité myšlienky,
predstavte si, že idete rozprestrieť svoj plášť
a zadržať vietor. To však nie je možné. A
takisto nie je možné ani zabrániť, aby
prichádzali na myseľ. Ale môžete im
vzdorovať. 
Veľmi dôležitá je trpezlivosť v pokušeniach.
Ak zavrieme hada alebo iného živočícha do
nádoby, ktorú uzavrieme, po istom čase
zahynie. Takisto je to aj zo zlými
myšlienkami, ktoré v nás vzbudzuje zlý
duch. Ak budeme mať trpezlivosť, budeme
mať aj útechu, že zaniknú. Je potrebné
vzdorovať myšlienkam hneď, ako sa objavia.
Tento boj vedie k tomu, že sa učíme
chudobe. Udržuje v pokore. Očisťuje srdce,
vkladá do neho žalmistovu istotu: „Bože, ty
nepohŕdaš srdcom skrúšeným a
poníženým.“ (Ž 51,19)
„Keď je niekto pokúšaný a nútený, aby
povolil svojim vášňam, a keď im začne
vzdorovať a bojovať proti nim, je pokorený,

zádumčivý, ale trápením, ktoré zakúša pri
svojom odpore, sa pomaly očisťuje a znova
nadobúda prednosti, ktoré mal pri
stvorení.“ (Dorotej z Gazy)
Znášať pokušenia pochádzajúce z
myšlienok, je cesta k spáse. Dotknúť sa
hlbín svojej biedy je spasiteľné. „Jeden starý
mních mal celých desať rokov prudké
pokušenia, že si nakoniec zúfal nad svojou
spásou a povedal si: „Keď nemôžem dúfať,
že spasím svoju dušu, pretože je stratená,
vrátim sa do sveta. Ako odchádzal, počul
hlas, ktorý mu hovoril: „Za desať rokov, v
ktorých si bojoval, budeš mať desať odmien.
Vráť sa teda. Od tejto hodiny ťa oslobodím
od tvojich nepríjemných myšlienok. Keď
tieto slová počul, vrátil sa a ďalej slúžil Bohu
ako predtým. To ukazuje, že si nesmieme
nikdy zúfať kvôli zlým myšlienkam.
Namiesto toho, aby nám škodili, slúžia nám
k odmene, ak im budeme odolávať a
odvážne nimi pohŕdať. (Apofthegma, 18)
Táto skúsenosť je dôkazom, že pokora je
základ, bez ktorého „sa nemôže nikdy úplne
zvíťaziť nad žiadnou neresťou.“ (Kassián)

Ventilovanie myšlienok
Je potrebné, aby sme sa naučili rozoznávať
cudzie myšlienky, ktoré nepochádzajú od
Boha. Jeden prostriedok je veľmi účinný;
vytiahnuť ich na svetlo „prevetrať“ ich. 
Zlé myšlienky, ktoré držíme ukryté v mysli a
neodkryjeme ich, posilňujú a znemožňujú
čnostnému konaniu. Len čo sa zlá myšlienka
objaví na svetle, stratí všetku svoju ostrosť.
(Jan Klimak a Kassián)
Otvoriť dušu duchovnému otcovi bolo
nevyhnutným prostriedkom uzdravenia. Raz
bol jeden brat pokúšaný k rúhaniu, ale
hanbil sa to povedať.

(dokončenie na nasledujúcej strane)
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Boj proti myšlienkam
(dokončenie)

Raz mu jeden starší svätý muž povedal:
„Pozri, už dlhšie tu chodíš a neodvážiš sa
hovoriť a odchádzaš zasa nepokojný tak, ako
si prišiel. Povedz mi teda, o čo ide.
Odpovedal: Zlý duch ma pobáda, aby som
sa rúhal a povstával proti Bohu a ja sa to
hanbím povedať. Keď to povedal, uľavilo sa
mu. „Môj synu, povedal svätý muž, netráp
sa, ale keď ti prídu na um takéto myšlienky,
povedz im: „S ničím z toho nesúhlasím.

Moja duša nechce mať nič s týmto
hriechom. A s čím duša nesúhlasí, to
pominie.“ A brat odišiel, keď dostal liek na
svoju chorobu. 
„Keď sme korisťou vášní, nesmieme
dôverovať svojmu vlastnému srdcu. Pretože
pokrivená zásada sfalšuje i spravodlivé
veci.“ (Dorotej z Gazy) Ventilovanie
myšlienok je tak dôležité, že otcovia bez
váhania tvrdili: „Nič neteší zlého ducha
toľko, ako keď vidí, že nechceme odhaliť
tajomstvo svojich myšlienok.“ (Apofthegma)

(Dominika Čechová)
Zdroj: Ancilla, M.: Ve škole otcu poušte s. 48-51

Spomíname

Už nepočuť po dome manželov, otcov a dedkov hlas, už nepríde medzi

nás, ženu, deti a vnúčatá si nepohladí a nepovie drahí moji, mal som Vás
všetkých veľmi rád. S kytičkou kvetov budeme nad Tvojim hrobom stáť,
modliť sa a ticho spomínať.
Nech anjeli za obzorom našu vďaku ti prenesú... Že vraj si náš anjel
strážny. A že nech si kdekoľvek, buď tam navždy šťastný.
Dňa 5. marca bude 11 rokov, čo od nás navždy odišiel náš milovaný
manžel, otec a dedko Milan Béreš z Čemerného. 

S láskou a úctou spomínajú manželka a deti

Termíny slávností v našej farnosti
V tomto týždni prišlo potvrdenie našej žiadosti o biskupskú službu na tento rok, a
preto vám už viem vyhlásiť termíny jednotlivých slávnosti tak s prítomnosťou biskupa
ako aj naše farské slávnosti, aby ste si vedeli dopredu zariadiť program:
28.apríl o 10.00 hod.: birmovka - o. biskup Stolárik,
12. máj o 10.30 hod.: odpust Fatimskej Panny Márie v novom kostole,
26. máj o 10.00 hod.: 1. sv. prijímanie,
9. jún o 11.00 hod.: odpust na Trepci,
28. júl o 10.30 hod.: odpust sv. Anny a sv. Joachima v starom kostole,
13. október o 10.00 hod.: posvätenie nového kostola Fatimskej Panny Márie - o.
arcibiskup Bober.
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Tancujú pre Pannu
Máriu

A nielen to. Bolívijčania, ako nám ich

svojím rozprávaním priblížil páter Darius
Čarš, sú ľudia, ktorým nechýba radosť a
nadšenie pre Božie veci. Vynikajú
tvorivosťou, sú veľmi spoločenskí,
prirodzení a na ich výtvoroch nechýba
množstvo kvetov, vzorov, farieb a inej
nádhery. Dokonca, obliekajú svätých a
Pannu Máriu do rôznych druhov krásnych
šiat, ktoré im pri rozličných príležitostiach
menia ľudia. A to tiež nie hocijakí. 
Bežní ľudia žijú v skromných podmienkach.
Mnohé rodiny si nemôžu dovoliť financovať
deťom školy. Niektorí študujú, a zároveň
pracujú. Musia sa tiež zmieriť s dažďom,
prípadnými záplavami či obyčajnou,
piesočnatou cestou. „Pača Mama“ (Matka
Zem) ich obdarúva exotikou v podobe nám
známych kaktusov, paliem, ananásov,
granátových jabĺk, aloou, banánmi či
obľúbenou kávou, ktorú si doprajú
kedykoľvek. Tabu nie je ani pestovanie
„koky“ (kokaínu), ktorý využívajú pre jeho
liečivé účinky.  

Život Bolívijčanov sa z veľkej časti točí
okolo trhu. Presnejšie na ňom. Dalo by sa
povedať, že je to ich „životný štýl“. Ľudia tu
predávajú, nakupujú, dostanete na ňom
všetko, čo len chcete. Alebo aj čo nechcete.
:) Ak by ste nemohli odolať a chceli
navštíviť túto krajinu, musíte sa pripraviť na
18-hodinový let a veľkú dávku trpezlivosti.
Pre prípad, že by ste si tam chceli zarobiť, či
uživiť rodinu, prekvapila by vás minimálna
mzda v hodnote 100 amerických dolárov. 
Veľmi zaujímavé bolo sledovať, čo má
Santa Cruz, misia, kde páter pôsobil,
spoločné s našou farnosťou.  Okrem toho,
že je to mladá farnosť,  tiež v nej miestni
ľudia stavali nový kostol, ktorý je  zasvätený
s. Diegovi. Samozrejme, za pomoci
dobrodincov. Pre veľké množstvo ľudí už
pôvodný farský kostol nestačil, a tak sa
priestory nového využívali ešte pred jeho
posviackou. 
„Farnosť žije,“ mohlo nám prísť na um pri
sledovaní rôznych aktivít, ktorými sa páter
ľuďom venoval. Od rôznych katechéz,
vyučovania na škole a príprave na
birmovku, či sociálnym projektom na
pomoc ženám. Slávenie liturgických
sviatkov Kvetnej nedele alebo Veľkého
piatku sa nezaobišlo bez procesií, a to tak s
palmovými listami, či s Ježišom uloženým v

truhle. Veľkej obľube sa tu teší aj
pokropenie svätenou vodou. 
Za tieto a ešte iné obohacujúce
informácie a svedectvo pátrovi
Dáriusovi Čaršovi, SVD ďakujeme a
jeho, ako aj všetkých ostatných
misionárov sprevádzame modlitbou,
aby sa viera šírila a prehlbovala na
celom svete. Ďakujeme aj za
požehnanie v španielčine a pozývame
aj nabudúce. 

(Dominika Čechová)



Rozhodnutie triedy
“Ak mi to nedovolíš, nebudem môcť ísť do

školy! Bola by to hanba… Je to veľmi
dôležité, mama!“ Elena sa pustila do plaču.
To bola jej najúčinnejšia zbraň.
„No tak dobre, urob ako chceš…“ zamrmlala
matka a hodila lyžičku do drezu. „Budeš
vyzerať ako strašidlo. Tvoja vec.“ V ďalších
dvadsiatich troch rodinách sa odohrala viac-
menej podobná scénka. Bolo to v rodinách
žiakov druhej B triedy strednej školy Karola
Alberta Savojského. V ten deň sa dohodli na
niečom dôležitom. V druhej B však bolo
dvadsaťpäť žiakov. A naozaj, len v dvadsiatej
piatej rodine sa vyvíjali veci trochu inak.
Betka sa zmenila na uzlík nervov a jej mama
a ocko sa snažili povzbudiť ju. Dievčinka
utekala už po pätnásty raz poobzerať sa do
zrkadla. „Budú sa mi smiať, viem to. Maja
ma neznáša a Paľo mi hovorí ,špáradlo‘… Už
sa nevedia dočkať.“ Po líčkach sa jej začali
kotúľať veľké slzy. Pokúšala sa nasadiť si na
hlávku šiltovku, ktorá jej bola trochu veľká.
Ocko sa na ňu zahľadel s pokojným výrazom:
„Netráp sa, Betka. Čoskoro ti dorastú. Tvoja
liečba prebieha veľmi dobre a o pár
mesiacov budeš v poriadku.“ „Ja viem, ale
pozri!“ Betka nešťastne ukázala na svoju
lesklú a ružovú hlavu v zrkadle. Pri liečbe
leukémie, ktorá ju postihla pred dvomi
mesiacmi, jej vypadali všetky vlasy. Mama ju
objala: „Vydrž, Betka. Uvidíš, že ich to rýchlo
prejde…“ Betka smrkla, nasadila si šiltovku,
vzala ruksačik a pobrala sa do školy. Pred
dverami druhej B sa jej srdiečko silno
rozbúchalo. Zavrela oči a vstúpila dnu. Keď
ich znovu otvorila a chcela ísť k svojej lavici,
naskytol sa jej čudný pohľad. Všetci, ale
naozaj všetci jej spolužiaci mali na hlave
čiapky! Obrátili tváre k nej, s úsmevom si
čiapky zložili a zvolali: „Vitaj znovu medzi
nami, Betka!“ Všetci boli ostrihaní dohola, aj

Maja, ktorá bola taká pyšná na svoje kučery,
aj Paľo, aj Elena a Janko a Petra… Všetci.
Vstali a ponáhľali sa objať Betku, ktorá
nevedela, či má plakať, alebo sa smiať, a iba
zašepkala: „Ďakujem…“
Spoza katedry sa usmieval aj profesor
Donati, ktorý si vlasy nedal ostrihať, lebo
mal plešinu a jeho hlava vyzerala ako
biliardová guľa.
Tí, ktorí pomáhajú iným znášať utrpenie,
milujú Božím srdcom.

Zákon
Na bránu fary zabúchal špinavý a otrhaný

mladík. Bol to priekupník, ktorého hľadala
polícia a rozzúrená banda konkurentov. Už
nevedel, kam by sa mal skryť. Starý kňaz,
ktorý otvoril bránu, sa zháčil, keď ho zbadal.
„Otče, pustite ma dnu. Som zúfalý." 
„Dobre. Dnes v noci tu môžeš zostať. Ale len
tútonoc. Zajtra ráno musíš odísť!"
Tej noci starý kňaz zomrel a dostal sa do
neba. Ježiš ho láskavo prijal a povedal mu:
„Veru, hovorím ti, vždy, keď si urobil niečo
niekomu z mojich najmenších bratov, mne si
to urobil!"
Kňaza tieto slová potešili. No Ježiš
pokračoval: „Poď, vstúp do neba. Dnes v
noci tu môžeš zostať. Ale len túto noc. Zajtra
ráno musíš odísť!"
Ježiš nehovorí „do vetra".
„Nie každý, kto mi hovorí: ,Pane, Pane,' vojde
do nebeského kráľovstva, ale iba ten, kto
plní vôľu môjho Otca, ktorý je na nebesiach.
Mnohí mi v onen deň povedia: ,Pane, Pane,
či sme neprorokovali v tvojom mene?
Nevyháňali sme v tvojom mene zlých duchov
a neurobili sme v tvojom mene veľa
zázrakov? Vtedy im vyhlásim: Nikdy som vás
nepoznal; odíďte odo mňa vy, čo páchate
neprávosť!" (Mt 7, 21 -23)

(Anna Sabolová ml.)  
Zdroj: Bruno Ferrero: Ale veď máme krídla
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SÁNKOVAČKA

Koniec jarných prázdnin bude asi ešte

dlho rezonovať v mysliach detí a mládeže,
ktorí sa zúčastnili sánkovačky a lyžovačky v
Regetovke.  V sobotu ráno 23.2. pristavil pri
našej fare autobus a kopec mladých začalo
nakladať svoje sánky, klzáky, taniere, lyže a
snowboardy.  Keďže  chuť byť rýchlo na
mieste bola veľká, všetko bolo rýchlo
naložené a s Božou pomocou sme mohli ísť.
Pán šofér nás priviezol za hodinku a pol do
úplne iného sveta – všade veľa snehu, na
rozdiel od situácie u nás doma. Zastavil na
mieste a nás delilo len pár metrov od krásne
zasnežených svahov.  Ľudí bolo málo, takže
miesto na sánkovanie bolo iba „naše“.  Čo
na tom bolo krásne bolo to, že neboli moje
sánky, môj klzák, môj tanier – všetko bolo
naše. A deti sa spúšťali a spúšťali.
Nechýbala samozrejme guľovačka, kde
snehové gule lietali ostošesť. Každá akcia
však musí raz skončiť a musela skončiť aj tá
naša. Avšak už teraz vieme, že to nebolo
poslednýkrát a my sa opäť stretneme –
dúfam o rok. Moja vďaka patrí v prvom rade
Pánu Bohu za šťastnú cestu tam aj späť, za
to, že sa nikomu nič vážne nestalo a za
krásne počasie. Aj keď meteorológovia
hlásili dážď so snehom – dážď sa objavil až
na ceste domov. Ďalej (myslím, že hovorím
sa všetkých zúčastnených) patrí vďaka o.
Marekovi za zorganizovanie celej tej akcie. A
v neposlednom rade všetkým vám, ktorí ste
boli – bez vás by sa to neuskutočnilo. Takže
o rok – dovidenia.        (Anna Sabolová ml.)



vv časečase odod 04.03.2013 04.03.2013 dodo 10.03.201310.03.2013
Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať kostol.
Na budúci týždeň prosíme rod. Radovu, rod. saxunovu, rod. Brehovsku - Zimná ul.

Upratuje sa  v sobotu klasicky ráno o 800.  

vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 10.3. – 16.3. vedie modlitby horliteľka
p. Mária vasiľová zo Železničnej ul.  

Nácvik detského speváckeho zboru - nácvik detského speváckeho zboru bude klasicky v

sobotu o 1330 na fare. 

Krížové cesty - dnes poobede bude krížová cesta o 1430 a budú ju viesť rodiny. O týždeň
vás pozývam na krížovú cestu, ktorú budú viesť ženy.

Zberanie poštových známok - zberanie poštových známok, ktoré vám prídu na listoch
alebo pohľadniciach stále pokračuje a veľmi sa tým pomáha misiám. Vzadu je špeciálna
krabica na to určená. Čo by som chcel poprosiť je, aby ste známku neodlepovali z obálky
a pod., ale práve naopak, odovzdali ju aj s vystrihnutým okrajom obálky o veľkosti 0,5-1
cm. Veľké Pán Boh zaplať všetkým, ktorí sa doteraz do toho zapojili a darovali známky. 

Zbierka na stavbu fary - na budúcu nedeľu prídu do Čemerného veriaci z gr.-kat. farnosti
Nižný Hrabovec na zbierku s prosbou o pomoc pri stavbe ich fary. Budú chodiť po domoch

od 1230.  Už vopred Pán Boh zaplať za akúkoľvek pomoc z vašej strany. 

Rozpis lektorov: nasledujúca nedeľa
8:00 - rod. Jenčova; 
10:00 - rod. Onderkova; 
18:30 - rod. Tóthova.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.
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liTURgicKýliTURgicKý PRogRaMPRogRaM odod 04.02.2013 04.02.2013 dodo 10.03.201310.03.2013

PP oNdeloKoNdeloK 04.10.201304.10.2013 sv. omša: 1800 (K+T)

Poklona Sv. Oltárnej: 1845 - 1930

UUToRoKToRoK 05.10.201305.10.2013 sv. omša: 700 (T+K)

ss TRedaTReda 06.10.201306.10.2013 sv. omša: 700 (T)

Krížová cesta: 1730

sv. omša: 1800 (K) detská

ŠŠ TvRToKTvRToK 07.10.201307.10.2013 Poklona Sv. Oltárnej: 1700

sv. omša: 1800 (T+K)

PP iaToKiaToK 08.10.201308.10.2013 sv. omša: 700 (K)

Krížová cesta: 1730

sv. omša: 1800 (T)

ss oBoTaoBoTa 09.10.201309.10.2013 sv. omša 1800 (T+K) 

NN edeľaedeľa 10.03.201310.03.2013

4. PÔSTNA NEDEĽA

sv. omša: 800 (K)

sv. omša: 1000 (K) 

Krížová cesta: 1430

sv. omša 1830 (T) 

“Boh, ktorý je najviac dobrý, by nijakým spôsobom nedopustil, aby sa stalo nejaké zlo,
keby nemohol z každého zla vyvodiť dobro.” (sv. Augustín)


